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Ata de Reunião

 Ata da 160ª Reunião Ordinária do Conselho FiscalReferência:
 São Paulo PrevidênciaInteressado:

 Conselho FiscalAssunto:

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um,
nanesta cidade de São Paulo, na sala de reuniões da São Paulo Previdência, sito  Avenida Rangel

, reuniu-se,Pestana, nº 300, 12º andar, ala Dom Pedro, às 10h00min, conforme prévia convocação
virtualmente, o Conselho Fiscal da São Paulo Previdência-SPPREV. Estiveram presentes à reunião,

Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd, bema Vice-Presidente do Conselho Fiscal, a senhora 
como os Conselheiros Titulares Diógenes Francisco Marcelino, Roberto Figueiredo Guimarães,
Samuel Paulo Viana da Silva e Marina Amadeu Batista Bragante. Também estiveram presentes o
Diretor de Administração e Finanças, o senhor André Robles, o Gerente de Finanças e
Contabilidade, André Carvalho Penafieri. Ausente, por motivos justificados, o Gerente de
Planejamento e Controle, Marcos de Oliveira Campos, sendo substituído pelo analista
previdenciário Valdemir Roberto Machado de Moraes. Também estiveram presentes à reunião a
assistente previdenciária Bruna Stefano Mandrote e a contadora Ida Zacharias. Inicialmente, houve
a eleição para Presidente e Vice-Presidente do Conselho Fiscal, oportunidade em que, por votação,

Samuel Paulo Viana da Silvarestou deliberado, por unanimidade dos presentes, que o Conselheiro 
fica responsável pela Diógenes Francisco Marcelino pela Vice-Presidência e o Conselheiro 
Presidência do Conselho Fiscal da SPPREV. Em seguida, o Presidente do Conselho Fiscal
agradeceu pela oportunidade de participação neste Conselho, oportunidade em que solicitou aos
demais membros que todos se apresentassem, o que foi feito. Após, o Presidente do Conselho
Fiscal também se apresentou perante o Colegiado. Em seguida, o Presidente do Conselho Fiscal
declarou abertos os trabalhos, iniciando-se com a seguinte pauta: Aprovação da Ata; Relatório de
Imóveis; Apresentação da Auditoria Independente e Apreciação do Balancete de Agosto de 2021 e
Relatório de Investimentos de Setembro de 2021. Em seguida, a pauta foi invertida a fim de que
fosse realizada a Apresentação da Auditoria Independente, oportunidade em que foram convidados
Wesley Fernandes Tuaf Garcia, Eliane Resmini e Valdemir Correa Sobrinho, representantes da
empresa de auditoria independente Russell Bedford Brasil, nova empresa de auditoria que prestará
serviços à SPPREV. Desta forma, o senhor Wesley Fernandes Tuaf Garcia falou sobre a empresa,
apresentando o portfólio das empresas das áreas públicas que já prestaram serviços de auditoria.
Em seguida, a senhora Eliane Resmini apresentou sobre a metodologia do trabalho de auditoria das
demonstrações contábeis e dos controles internos dos exercícios de 2021 e 2022, esclarecendo que
o trabalho será realizado em 5 (cinco) fases compostas por: Planejamento, Análise de Risco,
Avaliação dos Controles, Testes Substantivos e Conclusão. Também foi apresentado o cronograma
dos relatórios a serem entregues. Depois, Valdeir Correa Sobrinho apresentou o planejamento de
trabalho do exercício de 2021. Após, a Ata da última reunião foi aprovada. Depois, o Conselho
Fiscal analisou o relatório de imóveis, momento em que o Diretor de Administração e Finanças
explicou que a última atualização no referido relatório foi a venda do imóvel localizado à Rua
Vergueiro. O Conselho Fiscal solicitou, para a próxima reunião, a realização de uma apresentação
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sobre os imóveis pela assessora Silvia Castellari Coimbra, tendo em vista os novos integrantes do
Conselho. Depois, o Diretor de Administração e Finanças realizou os apontamentos iniciais,
oportunidade em que falou sobre a assinatura do acordo de cooperação da Secretaria da Fazenda
com o CIEE. Segundo explicou André Robles, esse acordo de cooperação permitirá á SPPREV
contratar estagiários para auxiliar nos serviços. Ainda, o Diretor de Administração e Finanças
também informou que o edital para a contratação dos serviços atuariais está finalizado e em breve
haverá a licitação. O Diretor de Administração e Finanças também falou sobre a alteração do
DPIN, por conta das intercorrências causadas pela inflação e política de juros. Assim, a SPPREV
propôs ao Conselho de Administração para alteração da Política de Investimentos, que foi
referendada pelo Conselho de Administração. Já procedemos a essas alterações na Política de
Investimentos e, embora a SPPREV esteja encontrando dificuldades de proceder a alteração no
sistema de previdência da Secretaria de Previdência, esta autarquia já está em contato com a
Secretaria de Previdência para que essa alteração ocorra também no sistema. Sobre o Relatório de
Investimentos, André Robles disse que no mês de setembro de 2021 é possível notar uma
diminuição da composição dos fundos da SPPREV, falando também sobre os rendimentos do mês.
A Conselheira Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd questionou sobre manter ou não os
investimentos no IDKA 2. Em sequência, a Conselheira também indagou sobre os itens apontados
pelo Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, em relação às contas do exercício de 2020, e que
foram apresentados ao Conselho de Administração desta autarquia. Desta forma, sobre os
investimentos no IDKA 2, André Robles esclareceu que apenas não deseja que ocorra uma perda
no valor de mercado dos investimentos, por isso haverá uma mudança. Conforme explicou, n
última reunião com o Banco do Brasil, a própria Instituição Financeira sugeriu à SPPREV que
investisse em outro fundo de juros e moeda cujo retorno, na curva do risco, mostra-se de menor
risco. O Diretor de Administração e Finanças explicou que, quando se fala em tirar valores do
IDKA2, não significa colocar automaticamente no fundo de juros e moeda, uma vez que há os
limites que devem ser observados de 50%, para pré-fixado, 40% para pós-fixado e 10% para o
multimercado. Portanto, sempre que se tira um valor de um fundo não é possível simplesmente
colocar em outro investimento, se fazendo necessário partilhar a fim de manter os percentuais
aderentes. André Robles também esclareceu que é preciso ter esse cuidado, pois quando a
informação é envia ao Ministério da Economia, mais especificamente para a Secretaria de
Previdência, corre-se o risco da autarquia ser considerada desenquadrada, caso não se mantenha os
mencionados percentuais de investimentos. Em sendo assim, a SPPREV ficaria irregular e isso
impossibilitaria a renovação do Certificado de Regularidade Previdenciária. Com relação à
apresentação dos apontamentos feitos pelo TCE, esta foi realizada pelo Diretor Vice-Presidente
perante o Conselho de Administração, oportunidade em que foi especificado cada apontamento
realizado pelo TCE. André Robles disso que tais esclarecimentos serão respondidos pela SPPREV
ao Tribunal de Contas até o dia 16 (dezesseis) de novembro pela SPPREV. O Diretor de
Administração e Finanças questionou se os membros do Conselho Fiscal desejam o conteúdo da
apresentação realizada no Conselho de Administração, no que a Conselheira Eugênia afirmou que,
na verdade, gostaria de ter conhecimento dos apontamentos e recomendações feitas pelo Tribunal
de Contas. Respondidos os questionamentos sobre o relatório de investimentos, foi passada a
palavra ao Gerente de Finanças e Contabilidade, o qual passou a falar sobre a parte Previdenciária
do Balancete de Agosto de 2021. Assim, André Carvalho Penafieri deu as boas vindas aos novos
Conselheiros e se apresentou. Em seguida, falou sobre as variações das receitas, apontando um
aumento nas receitas de 19% no mês de agosto, em relação ao mês de julho. André Carvalho
Penafieri, sendo o principal ponto de destaque as receitas de royalties em decorrência do
recebimento da participação especial no mês de agosto. O segundo ponto de destaque foi o
aumento da insuficiência financeira, que se deve pelo pagamento do 13º salário das Universidades
Paulistas, que anteciparam a primeira parcela do 13º salário para o mês de agosto. Em virtude
disso, houve um aumento das despesas e, consequentemente, da insuficiência financeira. Ainda
sobre a insuficiência financeira, desde o início do ano, o registro contábil é dividido em duas
partes, sendo uma a insuficiência financeira registrada em 2021 e outra parte é da insuficiência
financeira que é baixada em referência do Decreto 65. 440, de 30 de dezembro de 2020, que
dispões sobre a abertura de crédito suplementar. Assim, em dezembro de 2020, a SPPREV recebeu
um valor à título de antecipação de insuficiência financeira e no decorrer do ano de 2021, a
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SPPREV foi utilizando esse valor da antecipação para abater a insuficiência financeira. No mês de
agosto, foi liquidado todo o recurso. Os outros pontos de destaques nas receitas são menos
significativos, como a contribuição de ativo e patronal que obteve um aumento, ressaltando-se a
situação da Unicamp que houve o pagamento do 13º salário e a retenção da contribuição
previdenciária. O aumento da contribuição dos pensionistas também teve um aumento em razão do
pagamento da participação especial dos fiscais de rendas. Ainda, a contribuição dos inativos
também obteve um aumento por conta do pagamento do 13º salário da Unicamp. O Comprev
houve um aumento de 0,5% em relação ao mês de julho. Com relação às variações nas despesas, o
Gerente de Finanças e Contabilidade esclareceu que houve uma queda na liquidação de despesas de
agosto, quando comparado ao mês de julho. A despesa liquidada em agosto só não foi maior em
relação a julho, em função da arrecadação dos royalties. As despesas com pensionistas houve um
aumento, com destaque para a Secretaria da Fazenda e Planejamento que houve um aumento em
decorrência do pagamento da participação especial dos pensionistas dos fiscais de renda, sendo

Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahdessas as variações do mês. A Conselheira  mencionou a
necessidade de a autarquia solicitar suplementação tendo em vista a pendência de liquidação. Sobre

 Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahdeste ponto a Conselheira  então quis saber o motivo pelo
qual não se utilizou o superávit ao invés de solicitar a suplementação. André Carvalho Penafieri
explicou que, na verdade, no mês de agosto, a SPPREV recebe mais royalties do que efetivamente
utilizou. Portanto, para abatimento da insuficiência, a SPPREV prioriza o uso dos valores
decorrentes dos royalties e outras despesas e somente após, utiliza-se o superávit. Assim, nem foi
preciso usar o superávit, pois a receita de royalties foi superior a utilização. Neste momento, o
Diretor de Administração e Finanças interveio e esclareceu que se trata apenas de uma questão
orçamentária. Depois, foi passada a palavra ao senhor Valdemir Roberto Machado de Moraes, que
substituiu o Gerente de Planejamento e Controle, para explicar sobre a parte da Administração.

Roberto Machado de MoraesAssim, Valdemir  falou sobre as variações na receita do mês de
agosto, apontando uma pequena variação. Conforme explicou, no mês de agosto houve três grandes
números referentes a taxa de administração, a restituição de custos com as consignatárias e a
remuneração de investimentos de rendas fixas, o que levou a um pequeno aumento na receita no

Roberto Machado de Moraesmês de agosto. Com relação a taxa de administração, Valdemir 
informou que todos os órgãos quitaram suas cotas neste mês. Com relação às despesas, Valdemir
Roberto Machado de Moraes também explicou que, no geral, houve uma diminuição neste mês de
agosto, em comparação ao mês de julho, destacando que alguns itens aumentaram e outros
diminuíram. Assim, ele falou sobre a diminuição das despesas com o pessoal, o aumento das

Roberto Machadodespesas correntes e outros serviços de terceiros. Na parte contratual, Valdemir 
de Moraes, falou especificamente sobre 4 (quatro) novos contratos, bem como sobre os gastos com

Depois, , passou a falar sobre as providências emimóveis. Valdemir Roberto Machado de Moraes
relação aos apontamentos da auditoria independente do exercício de 2020. Eram 12 (doze)
ocorrências, tendo sido 4 (quatro) delas esclarecidas e 8 (oito) itens pendentes de solução, porém
estão em andamento. Valdemir Roberto Machado de Moraes explicitou o andamento de cada um
desses itens. Ao final, esclarecidas s dúvidas, o Balancete de Agosto de 2021 e o Relatório de

 ficandoInvestimentos de Stemebro de 2021 foi aprovado, por unanimidade, pelo Conselho Fiscal,
a próxima reunião ordinária agendada para o dia 18 (dezoito) de outubro de 2021, quinta-feira, às
10h00min horas. E, para constar, eu, Paola Camargo, Secretária do Conselho, lavrei e subscrevo o
presente que, lido e achado conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros presentes.

São Paulo, 29 de dezembro de 2021.

Paola Spechoto Camargo 
Secretária da Reunião 

Conselho Fiscal 

SAMUEL PAULO VIANA DA SILVA 
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Presidente do Conselho 
Conselho Fiscal 

Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd 
Conselheira Titular 

Conselho Fiscal 

DIÓGENES FRANCISCO MARCELINO 
Conselheiro Titular 

Conselho Fiscal 

Roberto Figueiredo Guimaraes 
Conselheiro Titular 

Conselho Fiscal 

Marina Amadeu Batista Bragante 
Conselheira Titular 

Conselho Fiscal
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